Listopad 2011

W niniejszym schemacie oceniania zadan otwartych sg prezentowane przyktadowe poprawne odpowiedzi. W tego typu
zadaniach nalezy réwniez uznac¢ odpowiedzi ucznia, jesli s inaczej sformutowane, ale ich sens jest zgodny z podanym
schematem, oraz inne poprawne odpowiedzi w nim nieprzewidziane.
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Za kazda prawidtowa odpowiedz zdajacy otrzymuje 1 punkt.

Zadania otwarte

Numer . . Liczba
zadania Zdajacy otrzymuje punktow

26. | gdy przedstawi réwnanie prostej rownolegiej w postaci: 1 pkt
—3x +y + C = 0 lub réwnowaznej i na tym poprzestanie lub dalej popetni btad

gdy obliczy bezbtednie wyraz wolny i poda odpowiedz: 2 pkt
-3x+y+1=00uby=3x—1)

27. gdy sporzadzi odpowiedni rysunek i wprowadzi oznaczenia, np.: 1 pkt
b - druga przyprostokatna, ¢ - przeciwprostokatna i zapisze lewa strone nieréwnosci
W postaci:

b, a _a+b

cte= ¢

i na tym poprzestanie lub dalej popetni btad

sin @ + cos @ =

gdy powota sie na wiasnosé trojkata (suma diugosci dwoch bokow trojkata jest wieksza 2 pkt

od dtugosci trzeciego boku), otrzyma # > 1 i stad wyprowadzi wniosek:

sina +cosa >1

28. | gdy obliczy diugos¢ przekatnej podstawy prostopadioscianu, np.: 1 pkt
p=+va*>+b?

i na tym poprzestanie lub dalej popetni btad

gdy obliczy diugo$é przekatnej prostopadioscianu, np. przez zastosowanie twierdzenia 2 pkt
Pitagorasa

Jpr+c? =x/(x/az+172)2+c2 =Va?+b2+¢2




Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetqg Wyborczq”

Numer . . Liczba
zadania Zdajacy otrzymuje punktow
29. | gdy przedstawi nierownos¢ w postaci ogoinej: x2 + 5x — 6 < 0 oraz gdy obliczy wyroznik | 1 Pkt

podanego tréjmianu kwadratowego wraz z jego pierwiastkami i na tym poprzestanie lub
dalej popetni btad
gdy zapisze zbior rozwiazan nierownosci, np. w postaci: (— 6, 1) 2 pkt
30. gdy zapisze warunek pozwalajacy na obliczenie prawdopodobienstwa sumy: 1 pkt
P(AUB)=PA)+PB)-PANB)=0,7+0,6—P(ANB)
gdy zauwazy, ze P(ANB) =1,3-0,8=0,5 2 pkt
31. | gdy oznaczy diugosc krotszego boku y (np. na rysunku) oraz zapisze warunek wynikajacy | 1 PKt
z odpowiedniej zaleznosci miedzy bokami i katami w trojkacie prostokatnym, np.:
tg 30° = % i na tym poprzestanie lub dalej popetni btad
gdy obliczy poprawnie diugos¢ krotszego boku: 2 pkt
V3 _y 10f
3 =10 (cm)
32. | gdy oznaczy r - promien okregu wpisanego i skorzysta z twierdzenia o dfugosci 1 pkt
odcinkéw stycznych, zaznaczajac na rysunku diugosci odpowiednich odcinkéw lub
zapisujac dtugosci przyprostokatnych: 4 + r, 6 + r oraz diugos¢ przeciwprostokatnej: 10
A
4
;
Cr 6 B
gdy zapisze zaleznos$¢, ktora pozwoli na obliczenie promienia okregu, np.: 2 pkt
(r+4)2+ (r+6)*=10?
gdy sprowadzi zapisane rownanie do postaci, z ktérej tatwo obliczy¢ pierwiastki, np.: 3 pkt
rP+10r—24 =0
gdy obliczy pierwiastki rownania: r, = —12, r, = 2 i zapisze poprawne rozwigzanie r = 2 4 pkt
33. . ‘Q,| _ . . . . . . 1 pkt
gdy obliczy |Q| = 36 i na tym poprzestanie lub dalej popetni biad albo ograniczy swoje
rozwiazanie tylko do zapisu |Q| = 36, |4| = 15 oraz P(4) = —2
gdy zapisze A = {(2,1), (3,1),(3,2), (4, 1), (4, 2), (4, 3), (5, 1), (5, 2), 2 pkt

(5,3),(5,4),(6,1), (6,2), (6, 3), (6, 4), (6, 5)}
albo narysuje odpowiednie drzewko i na tym poprzestanie lub dalej popetni biad




Matematyka. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetqg Wyborczq”

Numer . . Liczba
zadania Zdajacy otrzymuje punktow
gdy zapisze |A| = 15 i na tym poprzestanie lub dalej popetni biad 3 pkt
: . 15 5 4 pkt
gdy obliczy prawdopodobienstwo P(A4) = 3% =12
34. | gdy obliczy dtugosc¢ d potowy przekatnej podstawy, np. korzystajac z twierdzenia 1 pkt
Pitagorasa w odpowiednim trojkacie prostokatnym
62+d2=(2/15)°. d =2V6
. . . od = 44§ 1 naidz - . 2 pkt
gdy obliczy diugosc przekatnej podstawy: 2d = 4+ 6 i znajdzie diugos¢ krawedzi
podstawy a: 4/6 =av2 = a=4Y3
o . ) a 3 pkt
gdy zaznaczy na rysunku kat a i obliczy diugosc pofowy krawedzi podstawy 5 = 2V3
gdy zapisze zaleznosci miedzy bokami i katami w odpowiednim tréjkacie prostokatnym, 4 pkt
ktére pozwola na obliczenie miary kata @, np.:
6
tea =——=4v3
84=573
gdy poda miare kata @ = 60° 5 pkt




